

## Pražané dostanou další peníze z EU

**Organizace v Praze dostanou další finanční prostředky z Evropské unie.** Rozhodly o tom výběrové komise Ministerstva práce a sociálních věcí, které zasedaly na konci září. Jejich členové vybrali projekty za téměř **121 mil. Kč**.

Projekty z oblasti **Vyrovňování šancí žen a mužů** a **Podpora inovací** (spolupráce výzkumných a vývojových pracovišť s podnikatelskou sférou) v rámci Jednotného programového dokumentu pro Cíl 3 regionu NUTS 2 hlavní město Praha (JPD 3) **budou financovány z Evropského sociálního fondu.**

Na území Prahy budou spuštěny v rámci grantového schématu Vyrovňování šancí žen a mužů **3 nové projekty** v celkové výši **16,3 mil. Kč** a **11 projektů** v grantovém schématu Podpora inovací ve výši **104,3 mil. Kč**. „*Praha se může těšit na velmi kvalitní a zajímavé projekty, které pomohou snížit rozdíly v zaměstnávání žen a mužů a pomohou pražským výzkumným pracovištím*“, uvedla po zasedání předsedkyně výběrových komisí Ing. Světlana Navarová z Odboru řízení pomoci z ESF Ministerstva práce a sociálních věcí.

Vyrovňovat šance žen a mužů by měl pomoci například projekt občanského sdružení Šance pro společnost „**Propagace rovnosti šancí mužů a žen prostřednictvím médií**“. Jeho hlavním cílem je podpora principu **rovnosti žen a mužů** v praxi, a to při plnění profesních i rodičovských rolí.

V grantovém schématu Podpora inovací uspěl například projekt „**Zřízení vzdělávacího střediska zasazeného do sítě Science Shops e-learningovým studiem v oboru obnovitelných zdrojů energie (Educo)**“, který předložila organizace Agricultural Research Council. V rámci tohoto projektu by mělo vzniknout středisko dalšího vzdělávání v oboru alternativních energií a obnovitelných zdrojů. K podpoře inovací by měl přispět i schválený projekt 2. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze s názvem „**Pražské centrum virtuální oftalmochirurgie**“. Jeho předkladatelé se budou snažit maximálně propojit výsledky výzkumu v oblasti aplikace laseru a mikrochirurgických operací s praxí oftalmologů a biomedicínských inženýrů.

Schválené projekty představují zásadní podíl z přidělených prostředků, které může ČR v těchto oblastech vyčerpat. V rámci **Vyrovňování šancí žen a mužů** jde o 196 % objemu prostředků vyčleněných pro rok 2004 a o 43 % z celkového objemu prostředků celého grantového schématu. U **Podpory inovací** se jedná o 213 % objemu financí určených pro rok 2004 a 70 % celkových prostředků. Žadatelé mohou do těchto grantových schémat, které přímo spravuje MPSV, předkládat své projekty v tzv. průběžné výzvě až do vyčerpání vyčleněných financí. Další projekty posoudí výběrové komise **během prosince 2005.**



*Evropský sociální fond (ESF) je jedním ze čtyř strukturálních fondů, s jejichž pomocí se snaží Evropská unie odstraňovat rozdíly v sociálním a ekonomickém postavení mezi jednotlivými regiony EU. Toho se snaží dosáhnout prostřednictvím zvyšování zaměstnanosti, a naopak snižováním nezaměstnanosti a podpory sociální integrace. Finance z ESF jsou určeny na rozvoj kvalifikovaných, vzdělaných a pružných pracovních sil, zlepšení organizace práce, rozvoj podnikatelského ducha, usnadnění tvorby pracovních míst a posilování potenciálu pracovních sil ve výzkumu, vědě a technologii. Zvláštní pozornost věnuje ESF podpoře rovných příležitostí a přispívá ke zmírňování nerovností mezi lidmi při jejich uplatnění na trhu práce. Evropská unie ovšem nehradí projekty v rámci ESF v plné výši. Podmínkou je spolufinancování státního rozpočtu ČR v rozmezí 20 až 50 %. Celková výše prostředků, které může ČR vyčerpat v období let 2004 – 2006, je 457 milionů eur tedy zhruba 13,5 miliard korun.*

**Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2**

**Kateřina Beránková**, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: [katerina.berankova@mpsv.cz](mailto:katerina.berankova@mpsv.cz)

**Vladimír Hrubý**, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: [vladimir.hruby@mpsv.cz](mailto:vladimir.hruby@mpsv.cz)

[www.mpsv.cz](http://www.mpsv.cz), [www.noviny-mpsv.cz](http://www.noviny-mpsv.cz)

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlokov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.